

משפט האינטגרל

① f, g רציפים על $[a, b]$ אז $f \cdot g$ רציף על $[a, b]$
 ② f רציף על $[a, b]$ ו- c קבוע אז $c \cdot f$ רציף על $[a, b]$

③ f רציף על $[a, b]$ אז f רציף על $[a, c]$ ו- $[c, b]$ לכל $c \in [a, b]$

④ $\int_a^c f dx = \int_a^b f dx + \int_b^c f dx$: f רציף על $[a, b], [b, c]$ אז f רציף על $[a, c]$

⑤ f, g רציפים על $[a, b]$ אז $f \cdot g$ רציף על $[a, b]$

$$\int_a^b (f+g) dx = \int_a^b f dx + \int_a^b g dx$$

⑥ $f \leq g$ על $[a, b]$ אז $\int_a^b f dx \leq \int_a^b g dx$

⑦ $\int_a^a f dx = 0$ ו- $\int_a^b f dx = -\int_b^a f dx$

⑧ f רציף על $[a, b]$ אז $|f|$ רציף על $[a, b]$

$$\left| \int_a^b f dx \right| \leq \int_a^b |f| dx \quad \left(\left| \int_a^b f dx \right| \leq \int_a^b |f| dx \leq \int_a^b |f| dx + \int_a^b |g| dx \right)$$

משפט הממוצע

יהי f רציף על $[a, b]$ אז קיים $c \in [a, b]$ כך ש-

$$\int_a^b f(x) dx = f(c) \cdot (b-a)$$

כלומר $f(c) = \frac{\int_a^b f(x) dx}{b-a}$ כלומר f לוקח את הממוצע של f על $[a, b]$

דוגמה

קראו את האינטגרל $\int_0^1 \sin(x^3) dx$ ו- $\int_0^1 \sin(x^2) dx$ וקראו את התוצאות!

$$\int_0^1 \sin(x^3) dx \geq \int_0^1 \sin(x^2) dx \quad \text{①}$$

התשובה היא: $\sin(x^3) \geq \sin(x^2)$ על $[0, 1]$ (כי $x^3 \leq x^2$ על $[0, 1]$)

כלומר $\sin(x^3) \geq \sin(x^2)$ כי $x^3 \leq x^2$ על $[0, 1]$

$$\Rightarrow \int_0^1 \sin(x^3) dx \geq \int_0^1 \sin(x^2) dx$$

$$\int_0^1 \sin x^2 dx \geq 1 \quad \text{II}$$

הוכחה (I) היא פשוטה מכיוון ש $\sin(x) \leq 1$ וכן

$$c \in [0,1] \text{ לכל } \int_0^1 \sin x^3 dx = \sin(c^3) \quad \text{III}$$

הוכחה (II) היא פשוטה מכיוון ש $\sin(0) = 0$ ולכן $c=0$ נכונה

$$\sin(c^2) = \int_0^1 \sin(x^3) dx \quad \text{עבור } c \in [0,1] \text{ נכון, IV}$$

$$\sin(c^3) = \int_0^1 \sin(x^3) dx = 0 \quad \text{עבור } c \in [0,1] \text{ נכון}$$

□ נמצא את המרחב \tilde{c} של $c \in [0,1]$ - נכון. $\tilde{c} = c^{\frac{1}{3}}$

$$\frac{2}{\sqrt{e}} \leq \int_0^2 e^{x^2-x} dx \leq 2e^2 \quad \text{פונקציה}$$

מונחה

הוכחה של אי-שוויון (במקרה זה) היא פשוטה מכיוון ש $f(x) = e^{x^2-x}$ היא

פונקציה רציפה ומונחת.

$$f'(x) = (2x-1)e^{x^2-x} = 0$$

$$\Downarrow$$

$$x = \frac{1}{2}$$

$$\Downarrow$$

$$f\left(\frac{1}{2}\right) = e^{-\frac{1}{4}}$$

הוכחה של אי-שוויון (במקרה זה) היא פשוטה מכיוון ש $x > \frac{1}{2} \rightarrow$ נכון, $f''(x) = 2e^{x^2-x} + (2x-1)e^{x^2-x} = (2x+1)e^{x^2-x}$

הוכחה של אי-שוויון (במקרה זה) היא פשוטה מכיוון ש $f(x) = e^{x^2-x}$ היא פונקציה רציפה ומונחת.

$$f(0) = 1, f(2) = e^2 \Rightarrow \text{ערך } (2, e^2)$$

$$\square \frac{2}{\sqrt{e}} = \int_0^2 e^{-\frac{1}{4}} dx \leq \int_0^2 e^{x^2-x} dx \leq \int_0^2 e^2 dx = 2e^2 \quad \text{נכון}$$

הוכחה של אי-שוויון הממוצע

משפט I

אם f רציפה על $[a, b]$ ו- $\varphi(x) := \int_a^x f(t) dt$ אז $\varphi'(x) = f(x)$

משפט II (המשפט היסודי): אם f רציפה על $[a, b]$ ו- $\varphi(x) := \int_a^x f(t) dt$ אז $\varphi'(x) = f(x)$

כלומר $\varphi'(x) = f(x)$ לכל $x \in [a, b]$

משפט III (המשפט היסודי השני): אם f רציפה על $[a, b]$ ו- $\varphi(x) := \int_a^x f(t) dt$ אז $\varphi(b) - \varphi(a) = \int_a^b f(x) dx$

כלומר $\int_a^b f(x) dx = \varphi(b) - \varphi(a)$ כאשר $\varphi(x) = \int_a^x f(t) dt$

משפט IV (המשפט היסודי השלישי): אם f רציפה על $[a, b]$ ו- $\varphi(x) := \int_a^x f(t) dt$ אז $\varphi'(x) = f(x)$

כלומר $\int_a^b f(x) dx = \varphi(b) - \varphi(a)$ כאשר $\varphi'(x) = f(x)$

משפט V (משפט הממוצע)

אם $0 < a < b$ אז $\int_a^b \ln x dx \leq \frac{b^2 - a^2}{2}$

כלומר $\ln x \leq x$ לכל $x \in [a, b]$

$$\Rightarrow \int_a^b \ln x dx \leq \int_a^b x dx = \frac{x^2}{2} \Big|_a^b = \frac{b^2 - a^2}{2}$$

משפט VI

$$\frac{1}{2e} \ln 2 \leq \int_0^{\frac{\pi}{4}} e^{-x^2} f(x) dx \leq \frac{1}{2} \ln 2$$

אם $f(x) = e^{-x^2}$ ו- $g(x) = f(x)$ אז $\int_0^{\frac{\pi}{4}} e^{-x^2} f(x) dx = \int_0^{\frac{\pi}{4}} e^{-2x^2} dx$

$$\int_0^{\frac{\pi}{4}} e^{-x^2} f(x) dx = e^{-c^2} \int_0^{\frac{\pi}{4}} f(x) dx$$

$$\int_0^{\frac{\pi}{4}} e^{-x^2} f(x) dx = e^{-c^2} \cdot \left[-\ln(\cos x) \right]_0^{\frac{\pi}{4}} = e^{-c^2} \cdot (-\ln(\cos \frac{\pi}{4}) + \ln(\cos 0)) = e^{-c^2} \cdot (-\ln \frac{1}{\sqrt{2}}) = e^{-c^2} \cdot \frac{1}{2} \ln 2$$

$1 < e^{-c^2} < 2 \iff 0 < c < \frac{\pi}{4}$

$$\Rightarrow \frac{1}{e} < e^{-c^2} \leq 1 \quad (\text{אם נשתמש ב-1})$$

$$\Rightarrow \frac{1}{2e} \ln 2 < \int_0^{\frac{1}{2}} e^{-x^2} dx \leq \frac{1}{2} \ln 2 \quad \square$$

$$S = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{n+k}$$

פתרון
נבחר נקודות

$$S = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{n+k} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{n} \cdot \frac{n}{n+k} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{n} \cdot \frac{1}{1+\frac{k}{n}} = \int_0^1 \frac{1}{1+x} dx$$

נקודות $[0,1]$ הן $f(x) = \frac{1}{1+x}$ (אם נבחר נקודות)

$$S = \sum_{k=1}^n \Delta x_k \alpha_k = \sum_{k=1}^n \frac{1}{n} \cdot \frac{1}{1+\frac{k}{n}} = \sum_{k=1}^n \frac{1}{n+k}$$

נקודות $[0,1]$ הן $f(x) = \frac{1}{1+x}$ (אם נבחר נקודות)

$$S = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{n+k} = \int_0^1 \frac{1}{1+x} dx = \ln|1+x| \Big|_0^1 = \ln 2$$

$$\frac{k}{n^2} \sqrt[n]{e^k} = \frac{1}{n} \left(\frac{k}{n} \cdot e^{\frac{k}{n}} \right)$$

פתרון
נבחר נקודות

נקודות $[0,1]$ הן $f(x) = x e^x$

$$\Rightarrow \bar{S} = \sum_{k=1}^n \Delta x_k \beta_k = \sum_{k=1}^n \frac{1}{n} \left(\frac{k}{n} \cdot e^{\frac{k}{n}} \right) \quad (\text{אם נבחר נקודות})$$

נקודות $[0,1]$ הן $f(x) = x e^x$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \frac{k}{n^2} \sqrt[n]{e^k} = \lim_{n \rightarrow \infty} \bar{S} = \int_0^1 x e^x dx = \dots = 1$$

תכונה (משפט) לכל פונקציה f רציפה על $[-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$
 כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

$$f(x) = \int_{-1}^x |t| dt = \begin{cases} -\int_{-1}^x t dt, & x \leq 0 \\ -\int_{-1}^0 t dt + \int_0^x t dt, & x > 0 \end{cases} = \begin{cases} \frac{1}{2} - \frac{x^2}{2}, & x \leq 0 \\ \frac{1}{2} + \frac{x^2}{2}, & x > 0 \end{cases}$$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

משפט (משפט)

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

$$F(x) = \int_0^x e^{t^2} dt = 0$$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

$$F(1) = \int_0^1 e^{t^2} dt \geq \int_0^1 \frac{1}{2} dt = \frac{1}{2}$$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

כלומר לכל $x \in [-1,1]$ מתקיים $f(x) = \int_{-1}^x |t| dt$

(בעזרת IB) הגזירה של פונקציה

הפונקציה $F(x)$ היא אינטגרל של $f(x)$ (כלומר $F'(x) = f(x)$)

$$F(x) = \int_{\alpha(x)}^{\beta(x)} f(t) dt$$

$$F'(x) = f(\beta(x)) \cdot \beta'(x) - f(\alpha(x)) \cdot \alpha'(x)$$

דוגמה

$$F(x) = \int_x^{x^2} \cos t dt$$

$$F'(x) = \cos(x^2) \cdot (x^2)' - \cos(x) \cdot (x)' = \cos(x^2) \cdot 2x - \cos(x)$$

כלומר $\int_0^x e^{-t^2} dt = x$ (משפט גאוס)

אם $f(t) = e^{-t^2}$ אז $F(x) = \int_0^x e^{-t^2} dt - x$

אם $x < 0$ נחשב $F(x)$ על $[x, 0]$ (הפונקציה הריבועית)

$$F(x) = \left(\int_0^x e^{-t^2} dt - x \right)' = \left(\int_0^x e^{-t^2} dt \right)' + (x)' = e^{-x^2} - 1$$

אם $x > 0$ נחשב $F(x)$ על $[0, x]$ ונקבל $F'(x) = e^{-x^2} - 1 \leq 0$, כלומר $F(x)$ יורדת.

אם $x < 0$ נחשב $F(x)$ על $[x, 0]$ ונקבל $F'(x) = e^{-x^2} - 1 \leq 0$, כלומר $F(x)$ יורדת.

אם $x = 0$ נחשב $F(0) = \int_0^0 e^{-t^2} dt - 0 = 0$ ונקבל $F'(0) = 0$.

דוגמה

$$x > 0 \text{ נחשב } F(x) = \int_0^x \frac{\sin t}{t} dt$$

אם $x < 0$ נחשב $F(x)$ על $[x, 0]$ ונקבל $F'(x) = \frac{\sin x}{x}$.

$$g(x) = \begin{cases} \frac{\sin x}{x} & x \neq 0 \\ 1 & x = 0 \end{cases}$$

$$F(x) = \int_0^x g(t) dt$$

$$\Rightarrow F'(x) = \frac{\sin x}{x} = 0 \Leftrightarrow \sin x = 0 \Leftrightarrow x = \pi n, n \in \mathbb{N} \quad (x > 0 \rightarrow)$$

$$F''(x) = \frac{x \cos x - \sin x}{x^2}$$

$F''(\pi n) = F''(2\pi k) = \frac{1}{2\pi k} > 0$:יציבות \bar{y} :אם $(k \in \mathbb{N})$ $n=2k$ $n \in \mathbb{Z}$

$F''(\pi n) = F''((2k+1)\pi) = \frac{-1}{\pi(2k+1)} < 0$:אם $(k \in \mathbb{N})$ $n=2k+1$ $n \in \mathbb{Z}$

$x = (2k+1)\pi, k \in \mathbb{N}$: אין יציבות ; $x = 2\pi k, k \in \mathbb{N}$: יש יציבות

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^3} \int_{-x}^x \ln(1 + \sin^2(t)) dt$$

פורמ $b > a$ a b

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^3} \int_{-x}^x \ln(1 + \sin^2(t)) dt = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \int_0^x \ln(1 + \sin^2(t)) dt}{x^3}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \ln(1 + \sin^2(x))}{3x^2}$$

גורם $\frac{0}{0}$ $\frac{0}{0}$ $\frac{0}{0}$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \cdot \frac{1}{1 + \sin^2 x} \cdot 2 \sin x \cos x}{6x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{1 + \sin^2 x} \cdot \frac{\sin 2x}{2x} = \frac{1}{3}$$

פירוק
 נכנסו/הכנסו :
 $\int_a^b f(x) dx = 0$ אם $f(x) = 0$

הנכנסו b כי $\int_a^b f(x) dx = 0$ אם $f(x) = 0$

$$\int_a^b f(x) dx = \int_a^b g(x) dx$$

הנכנסו b כי $\int_a^b f(x) dx = \int_a^b g(x) dx$